



OBČINI CENTER IN ORAHOVICA

Za boljše sodelovanje

Pred dnevi je predsednik skupščine občine Ljubljana Center, Miro Samardžija, sprejel predstavnike skupščine občine Orahovica iz Slavonije. V delegaciji so bili Radko Majstorović, predsednik skupščine občine Orahovica, predsednik njenega izvršnega sveta ter član IS, zadolžen za gospodarstvo. Poleg predsednika naše občine so se pogovorov udeležili še predsednica IS Nuša Kerševan, Zdene Mali, član komiteja ZK Center, ki je zadolžen za gospodarstvo, pomočnik generalnega direktorja Slovenijalesa TOZD trgovina ter predstavnik Žičnice.

Pobudo za ta pogovor je, preko komiteja ZK Center, dala delegacija iz Orahovice; delovna organizacija Slavonijahrast iz njihove občine namreč želi izboljšati sodelovanje s slovenskimi podjetji, predvsem s Slovenijalesom. Glede na to, da so se v njihovem sodelovanju pojavili določeni problemi. Predsednik skupščine, Miro Samardžija je ob tem predlagal nekatere rešitve, ki jih je sprejela tako delegacija Orahovica kot tudi predstavnik Slovenijalesa. Še posebno pomemben del omenjenih pogovorov je skupno izoblikovano stališče, naj obe delovni organizaciji proučita možnosti za še tesnejše sode-

lovanje, predvsem še na oblikovanju nekaterih skupnih poslovnih programov kot tudi nastopanja na tržišču. V zvezi s tem so se domenili, da bo delegacija Slovenijalesa v kratkem obiskala Slavonijahrast, da bi se o teh predlogih podrobneje dogovorili.

Predstavniki Orahovice so obiskali tudi delovno organizacijo Žičnica, s katero so imele delovne organizacije njihove občine določene stike o možnosti nadaljnjega sodelovanja.

Omenjeni razgovori so tako ena od oblik realizacije stališč družbenopolitičnih organizacij in delegatske skupščine, da mora občina tvorneje sodelovati pri organiziranju in medsebojnem sodelovanju gospodarstva, tako znotraj svojih meja kot tudi širše.

M. J.

RAZGOVORI V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Pestra paleta nalog

Metoda dela občinske konference SZDL Ljubljana Center so tudi neposredni razgovori predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in skupščine občine s predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov v krajevni skupnosti. Tako so v teh dneh ob širši udeležbi potekali razgovori v vseh krajevnih skupnostih naše občine. Težko je v kratkem povzeti vso problematiko, ki je od krajevnih skupnosti do krajevnih skupnosti različna, in ki jo bodo morali novoizvoljeni delegatski organi krajevnih skupnosti in družbenopolitične organizacije razreševati. Osnovni temi razgovorov sta bili pomen in vloga ter kadrovanje v skupščine delegatov krajevnih skupnosti in njene organe in program dela krajevnih konferenc SZDL do konca tega leta.

V povolilnem obdobju se v vseh krajevnih skupnostih kaže potreba po razreševanju nalog, ki jih narekujejo življenje in interesi krajanov. Vedno močnejše so različne zahteve po spreminjanju in izboljševanju razmer v pogledu družbenega in osebnega življenja, s tem v zvezi pa tudi zahteve po možnostih za večjo prisotnost krajanov v različnih delegatskih in političnih organih krajevnih skupnosti. Spoznano je dejstvo, da noben delavec ne more izraziti in uveljaviti svojih samoupravnih pravic in interesov le v temeljni organizaciji združenega dela ali v delovni skupnosti, temveč da mora velik del svoje volje vedno bolj uveljavljati preko delegacij v skupščini občine in samoupravnih interesnih skupnostih, izredno občutljiv del družbene, samoupravne in politične dejavnosti pa doživljati in izražati v krajevni

skupnosti. Zato so se razprave vedno vračale na razmišljanja o dosežkih pri resnični ustavni preobrazbi krajevnih skupnosti in zagotavljanju možnosti, da bo krajan v njej tudi resnično aktiven.

S tem so bila povezana vprašanja o kadrovskih pripravah na izvolitev skupščine delegatov krajevnih skupnosti, sveta skupščine in komisij kar je zahtevalo napore za dodatno evidentiranje, dogovore z vsemi subjekti v krajevni skupnosti, kadrovanjem in obravnavanjem predlogov na krajevni konferenci SZDL.

Ustavna preobrazba krajevnih skupnosti pa ne more potekati uspešno, če pri tem aktivno ne sodelujejo družbenopolitične organizacije na čelu z ZK in v okviru frontne SZDL. Skupni dogovor je bil, da bo potrebno vso skrb posvetiti uspešnemu delovanju delegatskega sistema in ne dovoliti, da bodo delegacije ostale osamljene. Pomembno bo vključevanje družbenopolitičnih organizacij in drugih družbenih organizacij ter organov krajevnih skupnosti v zagotavljanje možnosti za delo delegacij. Pri sedanji samoupravni razveji krajevni samoupravi je zato potrebno stalno domišljati organizacijo, oblike in metode delovanja krajevnih organizacij SZDL. V preteklosti se je krajevna samouprava in njeno razumevanje prav zaradi odsotnosti subjektivnih sil pogosto zoževala le na delovanje sveta krajevnih skupnosti. Ta je nimalokrat odločal in razpravljal v imenu občanov in se tako počasi spreminjal v glavnega oblikovalca krajevnih politik.

Krajevne organizacije SZDL še nismo dovolj izkoristili kot demokratično tribuno občanov, kot možnost v krajevni skupnosti za boljše

izražanje, soočanje in usklajevanje interesov. Krajan v krajevni organizaciji SZDL, bodo morali vedno bolj znotraj SZDL oblikovati politiko za odločanje samoupravnih organov krajevnih skupnosti. Sekcije pri krajevni konferenci SZDL bi kot politično strokovna telesa lahko odigrale izredno vlogo pri oblikovanju odločitev, ki jih bodo sprejeli delegati in samoupravni organi v krajevni skupnosti oziroma zunaj nje. Utrjevanje politične organiziranosti SZDL, delovanje terenskih odborov SZDL, vključevanje zborov stanovalcev in priprave na volilne konference krajevnih konferenc SZDL bodo zato pomembne naloge v tem letu.

Na razgovorih so udeleženci v razpravi opozorili tudi na priprave programa dela krajevnih skupnosti za leto 1979 oziroma na naslednje srednjeročno obdobje in na potrebo opredelitve posameznih nalog in nosilcev. Opozorili so na dosedanje pomanjkljivosti programov, zlasti glede uredniševanja družbenoekonomskih odnosov z združenim delom na področju krajevnih skupnosti in izven, pri oblikovanju predlogov za programiranje nalog posameznih krajevnih skupnosti v načrtih občine, mesta in samoupravnih interesnih skupnosti v smislu celovitega načrtovanja itd.

Razgovori niso prezrli stalne skrbi za nadaljevanje uredniševanja načrta obrambnih priprav, družbene samozastite in civilne zaščite v smislu uveljavljanja določil obeh zakonov na tem področju, s posebnim poudarkom na razvijanju aktivnosti in kadrovskih rešitev v hišnih svetih, ulicah in terenskih odborih SZDL.

J. Š.

Volitve in preoblikovanje

Predsedniki krajevnih konferenc SZDL in svetov krajevnih skupnosti občine Ljubljana Center so se v aprilu dogovorili, da bodo do konca junija konstituirali nove skupščine delegatov in druge samoupravne organe v krajevnih skupnostih. Zanimalo nas je, kako potekajo priprave na volitve v krajevni skupnosti Prule.

»Pri nas bomo imeli volitve 30. maja,« je povedal Rudi Sušnik, predsednik sveta krajevnih skupnosti Prule. »KK SZDL je že lani poslala predlog možnih delegatov vsem družbenopolitičnim organizacijam, društvom v krajevni skupnosti, po volitvah v samoupravne interesne skupnosti pa smo se pričeli pogovarjati z našimi krajanji – kandidati – ali so pripravljeni sprejeti določene funkcije. Na osnovi njihovih odgovorov oziroma pripravljenosti za delo v krajevni skupnosti, smo izdelali listo kandidatov za skupščino, za svet potrošnikov, poravnalni svet, komisije itd., ki smo jo poslali vsem hišnim svetom v naši krajevni skupnosti. Na zborih stanovalcev so jih pregledali in ocenili, tako da že imamo povratne informacije.«

Ker je vsak izmed 54 hišnih svetov, kolikor jih je na območju krajevnih skupnosti Prule, dobil le en predlog kandidacijske liste, so jo mnogi hišni sveti razmnožili, tako da jo je dobila vsaka družina v hiši. O pripravah na volitve in možnih kandidatih so slabše obveščeni stanovalci nekaterih zasebnih hiš, ki niso organizirani ne v hišne svete ne kako drugače povezani s KS. O delu v krajevni skupnosti pa mnoge krajanje, ki živijo v zasebnih hišah, obveščajo stanovalci, ki

aktivno delajo v DPO in društvih na Prulah.

Vedno več je slišati o prostorskem preoblikovanju krajevnih skupnosti. Ali ste že razmišljali o tem tudi na Prulah?

»Krajanji Prul se niso strinjali s prvimi zazidalnim načrtom ureditve naše krajevnih skupnosti od Žabjeka naprej proti Karlovski. Tako sedaj nimamo nobene predstave o nadaljnjem razvoju Prul. Ne vemo ali bo treba podreti stavbe na Karlovski 22 in 24, Privozu 3 in 4 in nekatere vile, niti kaj bo na tem mestu zraslo. Zato se v krajevni skupnosti Prule težko pogovarjamo o prostorskem preoblikovanju, dokler ne dobimo novega zazidalnega načrta. Pri delitvi krajevnih skupnosti se pojavi tudi problem dodatnega družbenega centra. To pomeni, da bi dovolj zgodaj morali misliti tudi na rešitev tega problema. V naši krajevni skupnosti ugotavljamo čedalje večjo aktivnost in dejavnost družbenopolitičnih organizacij in društev, imamo pa velike probleme s prostorom. Za delovanje krajevnih samouprave, delo družbenopolitičnih organizacij in društev (ZK, SZDL, Rdeči križ, ZSMS, referenti za SLO, stanovanjske zadeve itd.) imamo na voljo le tri majhne prostore.«

A. V.

Prometne konice

Prometne konice ne presegajo več poprečnih urnih obremenitev, ker je zgostitev prometa praktično preko celega dneva postala enaka in dosega maksimalne obremenitve.

Izvršni svet naše občinske skupščine je obravnaval dopis, ki ga je pripravila Uprava javne varnosti o problematiki prometa v Ljubljani. Pri urejanju in nadzoru prometa v našem glavnem mestu UJV ugotavlja, da dosega promet na ljubljanskih ulicah, posebno pa na vpadnicah, maksimalne obremenitve. Nedvomno je lahko tudi vsak naš občan že sam opazil, da so se časovne prometne konice, t. j. jutranje ter opoldanske, praktično raztegnile preko celega dneva. To pomeni, da je gostota prometa taka, da ceste zaradi dosežene kapacitete niso sposobne prepuščati prometnih tokov in se pojavljajo zastoji. Položaj se zaostre veliko število tovornjakov (tudi do 40%), ki zavzemajo več prostora in hkrati izredno upočasnjujejo prometne tokove.

Milica se srečuje s prometnimi problemi, ki pa jih ne more reševati z usmerjanjem, zaradi pomankanja obvoznih cest. Vendar je sistematsko usmerjanje prometa nujno, saj se že začela gradnja in rekonstrukcija mestnih vpadnic, kar bo še povečalo obremenjenost že preobremenjenih cest. Ob tem pa se za v bodoče pojavlja še vprašanje, kam sploh preusmerjati promet ob rekonstrukciji cest in ulic, ko vemo, da je veliko takih, ki niso povezane z mestnimi vpadnicami oz. nimajo izvozov. Na podlagi

navedenih ugotovitev UJV predlaga naslednje nove prometne režimske in prometno administrativne ukrepe, ki naj bi že v letošnjem letu vsaj deloma omejili prometno problematiko:

- na območju mesta Ljubljane se v prometnih konicah omeji izvozni tovorni promet,
- v prometnih konicah se prepove vožnja kandidatov za voznike avto-šol
- ureditev parkirnih prostorov na vzporednicah in izboljšati usluge mestnega javnega prometa,
- uskladiti razne zapore cest, zaradi katerih bi se prometne razmere poslabšale,
- obnoviti kažipotno signalizacijo ter talno signalizacijo.

Uprava javne varnosti je mnenja, da bi realizacija danih predlogov pripomogla k izboljšanju prometnih razmer v tej fazi izgradnje cestnega sistema v Ljubljani.

Izvršni svet naše občinske skupščine je sprejel, ob obravnavi problematike prometa v Ljubljani, sklep, da podpira prizadevanja Uprave javne varnosti za reševanje problematike prometa, obenem pa opozarja in vztraja, da je potrebno najprej realizirati družbeni dogovor o uporabi sredstev viška posojila in dosega sprejete sklepe v zvezi s tem.

- ab -